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Ata da 14ª (decima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 03 

do mês de junho do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se 

mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina 

dos Reis de Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) 

– PRD; Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; Claudiana de 

Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; 

Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia do 

Carmo Ferreira – PL.  

 

 

Após cumprimentar os presentes na plenária e aqueles que acompanhavam a sessão 

pelas plataformas Instagram e YouTube, a Senhora Presidente deu início aos 

trabalhos legislativos. Em razão da ausência do 1º Secretário, convocou o 2º 

Secretário para substituí-lo na Mesa Diretora e exercer as funções do 1ª Secretario 

durante a sessão. Em seguida, convidou a Vereadora Gisele Cristina Amorim para 

ocupar a 2ª Secretaria, procedendo-se, então, à leitura das presenças dos senhores 

vereadores e da ata da sessão anterior. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Destacou a realização das 

festividades em homenagem às mães do município, tanto na sede quanto na zona 

rural. Em seguida, abordou a campanha Junho Vermelho, incentivando a doação de 
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sangue e destacando sua importância para salvar vidas. Parabenizou a Secretaria 

Municipal de Saúde e a gestão municipal pelas ações em valorização dos 

profissionais da enfermagem durante a Semana da Enfermagem. Também 

manifestou solidariedade à vereadora Claudiana e aos familiares de Dona Maria 

Solimar, bem como à família da senhora Francisca de Souza e à servidora Marcelina, 

em razão de recentes perdas familiares. Comentou sobre a recuperação da saúde 

do prefeito municipal, desejando seu pronto restabelecimento e retorno às atividades. 

Destacou ainda os desafios da administração pública e a importância do trabalho 

conjunto para atender às demandas da população. Por fim, fez referência às 

festividades juninas e religiosas em homenagem a São João Batista, padroeiro do 

município, desejando que os eventos ocorram com tranquilidade e segurança.  

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Manifestou pesar ao seu amigo Zé Riba 

e sua família pelo falecimento de sua mãe, destacando a importância da 

solidariedade nesse momento de luto. Em seguida, reafirmou seu apoio ao pré-

candidato Eduardo Braide ao Governo do Maranhão, criticou a qualidade de algumas 

obras realizadas pelo Governo do Estado e defendeu a necessidade de 

investimentos mais eficientes nas áreas de educação e saúde.  

Usando a palavra Vereador Chico Velho: Iniciou sua fala cumprimentando os 

presentes, a galeria, os ouvintes e internautas. Manifestou condolências aos 

senhores Arudar e Zé Riba pelo falecimento de suas mães, destacando a importância 

e o papel das mães na vida de cada pessoa. Em seguida, parabenizou os grupos 

políticos do município e a gestão municipal pela realização das comemorações em 

homenagem ao Dia das Mães, com distribuição de brindes e ações voltadas à 

população. Também registrou reconhecimento à vereadora Fernanda, destacando 

seu respeito e admiração por sua atuação. Prosseguindo, comentou sobre as ações 

e investimentos que costumam ocorrer em períodos eleitorais, defendendo que 

benefícios e melhorias para a população sejam constantes. Por fim, cobrou o envio 
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de uma caminhonete prometida pelo Governo do Estado à Câmara Municipal, 

ressaltando que o veículo seria utilizado em benefício da população. 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares: Cumprimentando os colegas 

parlamentares, a galeria presente e os espectadores que acompanhavam a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, realizou a leitura de trecho do Salmo 91 e 

agradeceu a Deus pelas bênçãos recebidas. Na sequência, agradeceu as 

manifestações de apoio e solidariedade recebidas por ocasião do falecimento de sua 

sogra, destacando o apoio de familiares, amigos e da vereadora Fernanda Bacelar. 

Ressaltou as qualidades da falecida, sua dedicação à família e o legado deixado aos 

filhos, netos e bisnetos. A parlamentar também parabenizou a gestão municipal pela 

realização da festa em homenagem às mães, destacando o trabalho desenvolvido 

pelas secretarias municipais em benefício da população. Por fim, desejou plena 

recuperação ao prefeito municipal, manifestando votos de que retorne em breve às 

suas atividades. 

Usando a palavra Vereador Gisele Amorim: Iniciou sua fala cumprimentando o 

presidente da sessão, os presentes e a população de Aldeias Altas, especialmente 

os moradores da zona rural. Em seguida, realizou o convite para a Festa das Mães, 

informando a data, horário e local do evento, destacando que haverá distribuição de 

brindes e premiações para as participantes. A parlamentar ressaltou que a realização 

da festividade conta com o apoio da deputada Cláudia Coutinho, da pré-candidata a 

deputada federal Dra. Gisele e do Governo do Estado.  

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Manifestou solidariedade às 

famílias enlutadas do município, especialmente ao senhor Arudar pela perda de sua 

mãe. Em seguida, comentou sobre a tramitação e o futuro julgamento das contas do 

ex-prefeito José Benedito (Tinoco), destacando o papel da Câmara Municipal nesse 

processo e a garantia do direito à ampla defesa. Também convidou todas as mães 
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do município para a festa em sua homenagem, ressaltando a realização de sorteios 

de diversos prêmios, incluindo duas motocicletas.  

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Iniciou sua fala manifestando 

condolências às famílias enlutadas do município. Em seguida, relatou as condições 

precárias de alguns trechos das estradas vicinais, especialmente entre os povoados 

Tabuleiro e Quintas, solicitando ao Poder Executivo a realização de serviços de 

recuperação para garantir melhores condições de tráfego e transporte escolar. 

Também reforçou o convite para a festa em homenagem às mães do município, 

destacando o empenho dos vereadores organizadores e dos apoiadores do evento. 

Finalizou convidando as mães da sede e da zona rural a participarem da 

comemoração. 

 

Usando a palavra a Senhora Presidente: A vereadora apresentou condolências às 

famílias da senhora Solimar e da mãe do empresário Zé Riba, além de solidarizar-se 

com todas as famílias enlutadas. Relatou denúncia sobre a falta de medicamentos 

no CAPS e solicitou providências da Secretaria de Saúde. Reforçou o convite para a 

Festa das Mães promovida pelo G6, destacando a oferta de transporte e sorteio de 

prêmios. Também homenageou os profissionais da enfermagem pela Semana da 

Enfermagem e encerrou sua fala cumprimentando a população e desejando bênçãos 

a todos e declarou encerrada a sessão. 

 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 
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_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


